
461.  Hochwasserschutz Nesselwang 
 hier:  Sachstandsbericht und Vorstellung der Planungsvarianten für den Kurpark durch das  
  Wasserwirtschaftsamt 
Beschluss: Der Markt Nesselwang stimmt zur Verbesserung des Hochwasserschutzes im Kurpark der 
aufgezeigten Variante 5 des Wasserwirtschaftsamtes mit einer Verlagerung des bestehenden Mühlba-
ches Richtung Süden in mäandernder Form zu. 

Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
462. Entwicklung Bahnhofsgelände 
 hier: Sachstandsbericht und weiteres Vorgehen 
Beschluss: Das Bahnhofsumfeld wird im Anschluss an den barrierefreien Ausbau durch die Deutsche 
Bahn auf der Grundlage der vorliegenden Planung von Architekt Hofmann umgestaltet und aufgewer-
tet (z.B. Anlegung von provisorischen Stellplätzen mit Begrünung). Die nicht mehr benötigten bauli-
chen Anlagen und Gebäude werden abgebaut. 

Abstimmungsergebnis: 10 : 5 
 
463. Ausbau Breitbandversorgung in Nesselwang – Sachstandsbericht 
 
a) Abschluss Verfahren Bayerstetten, Hörich, Voglen, Reichenbach  
 
b) Ausblick eigenwirtschaftlicher Ausbau 
Ein Beschluss war nicht veranlasst. 
 
464. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen aus dem Marktgemeinderat 
 
a) Erster Bürgermeister Pirmin Joas gab einen kurzen Sachstand zu nachfolgenden Themen: 

- Bei der diesjährigen Aktion „Stadtradeln“ war Nesselwang mit insgesamt 21.500 gefahrenen 
Kilometern wieder sehr erfolgreich und hierbei wurden rechnerisch 4,5 Tonnen CO2 einge-
spart. Das beste Team waren die „Bike Buddies“ mit 4.500 km. 

- Er gab die Einladung zu den beiden kommenden Veranstaltungen Marktfest und Reiterspiele 
bekannt. Aus verkehrsrechtlichen Gründen entfällt dieses Jahr jedoch der Reiterumzug. 

- Er gab einen kurzen Sachstand des Regionalen Planungsverbandes zum Thema Windkraft.  
 
b) Marktgemeinderat Martin Erd monierte den Zustand des Fußweges von Bayerstetten Richtung Nes-
selwang. Hier seien erhebliche Ausspülungen vorhanden. Eine Instandsetzung wurde zugesagt. 
 
c) Marktgemeinderat Markus Erhart lobte die durchgeführten Straßensanierungsarbeiten im Bereich 
der Maria-Trost-Allee durch den Bauhof. Bürgermeister Joas wies in diesem Zuge darauf hin, dass im 
Rahmen des Funkenfeuers leider zwei Bäume der Maria-Trost-Allee einen Schaden erhalten haben. 
Hier wird geprüft, ob die Bäume ersetzt werden müssen. 
 
 


